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кла дзец ца асаб лі вая ад каз насць
і пад тры ман не гра ма дзян ска га мі ру і зго ды»

«Доб ра ся бе пра явіў та кі ін сты-

тут уза е ма дзе ян ня з людзь мі, як 

гра мад скае аб мер ка ван не за ко-

на пра ек таў, — ска заў бе ла рус кі 

лі дар. — Гэ та да ло маг чы масць 

на ла дзіць зва рот ную су вязь з на-

сель ніц твам, улі чыць пры пад рых-

тоў цы ра шэн няў ра зум ныя пра па-

но вы гра ма дзян».

Асаб лі вая ўва га пар ла мен та-

ры я мі ўдзя ля ла ся ўза е ма дзе ян ню 

з мо лад дзю. Прэ зі дэнт пе ра ка на-

ны: дэ пу та ты, се на та ры па він ны 

су стра кац ца з ма ла ды мі людзь мі і 

рас каз ваць аб за ха ван ні гіс та рыч-

най па мя ці, рэа лі за цыі дзяр жаў-

най ма ла дзёж най па лі ты кі. Так-

са ма доб рым пры кла дам ра бо ты 

з пад рас та ю чым па ка лен нем, па 

яго сло вах, з'яў ля ец ца ства рэн не 

пры На цы я наль ным схо дзе Ма ла-

дзёж на га са ве та. «Хлоп цы і дзяў-

ча ты ба чы лі ва шу ра бо ту ў пар-

ла мен це, — на га даў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Вы на сва ім пры-

кла дзе ву чы лі іх доб ра сум лен на му 

вы ка нан ню аба вяз каў».

У лі ку пры яры тэт ных за дач, 

якія ста я лі пе рад пар ла мен та ры-

я мі сё ма га склі кан ня, на га даў кі-

раў нік дзяр жа вы, — фар мі ра ван не 

эфек тыў най рэ гі я наль най па лі ты кі 

і ўзмац нен не ро лі ор га наў мяс цо-

ва га кі ра ван ня, са ма кі ра ван ня ў 

за бес пя чэн ні са цы яль на-эка на міч-

на га раз віц ця рэ гі ё наў. Прэ зі дэнт 

на га даў, што гэ та адзін з клю ча вых 

на прам каў, вы зна ча ных VІ Усе бе-

ла рус кім на род ным схо дам.

«Мно гія раз гле джа ныя ва мі пы-

тан ні зна хо дзі лі ся на сты ку эка-

но мі кі, са цы яль най сфе ры і рэ гі я-

наль най па лі ты кі, — кан ста та ваў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Гэ тым 

не па срэд на зай маў ся Са вет па 

ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо ва-

га кі ра ван ня і са ма кі ра ван ня пры 

Са ве це Рэс пуб лі кі. Пры ня тыя па 

вы ні ках яго па ся джэн няў рэ ка-

мен да цыі спра шча юць вы ра шэн-

не на дзён ных праб лем, на да юць 

ім пульс раз віц цю іні цы я ты вы, да-

юць мяс цо вым ор га нам ула ды да-

дат ко выя ін стру мен ты ў ра бо це з 

на сель ніц твам».

Прэ зі дэнт скі ра ваў пры сут ных 

на тое, што сён ня не аб ход на апе-

ра тыў на і ра шу ча рэ ага ваць на 

рэ за нанс ныя праб ле мы, якія ўзні-

ма юц ца на мес цах. «Трэ ба апя-

рэдж ваць уз рос лы са цы яль ны за-

пыт да ад кры тас ці ўла ды і сту пе ні 

ўцяг ну тас ці гра ма дзян у пры няц це 

ра шэн няў, ва ло даць ін фар ма цы яй 

аб ста не спраў у рэ гі ё нах, свое ча-

со ва вы яў ляць вуз кія мес цы і вы-

пра цоў ваць кан крэт ныя ме ха ніз мы 

вы ра шэн ня іс ну ю чых праб лем», — 

ары ен та ваў бе ла рус кі лі дар.

«У РАМ КАХ РЭА ЛІ ЗА ЦЫІ 
ЗНЕШ НЕ ПА ЛІ ТЫЧ НА ГА 
КУР СУ ДЗЕЙ НАСЦЬ 
ПАР ЛА МЕН ТА РЫ ЯЎ 
БЫ ЛА НА КІ РА ВА НА 
НА АД СТОЙ ВАН НЕ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НЫХ 
ІН ТА РЭ САЎ»

Ка жу чы аб між на род най дзей-

нас ці пар ла мен та, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ў рам-

ках рэа лі за цыі знеш не па лі тыч на га 

кур су дзей насць пар ла мен та ры яў 

бы ла на кі ра ва на на ад стой ван не 

на цы я наль ных ін та рэ саў, пра соў-

ван не мір на га, аб' яд наль на га па-

рад ку, ума ца ван не імі джу Бе ла ру сі 

як на дзей най і, са мае га лоў нае, 

прад ка заль най дзяр жа вы. «Ня-

гле дзя чы на ўсе на ма ган ні ка-

лек тыў на га За ха ду, Бе ла русь не 

ўда ло ся іза ля ваць на між на род най 

арэ не, — пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Больш за тое, між-

на род ныя па зі цыі кра і ны на ват 

ума ца ва лі ся. Ад но з па цвяр джэн-

няў та му — вы бран не бе ла рус кіх 

дэ пу та таў у склад кі ру ю чых ор-

га наў пар ла менц ка га вы мя рэн ня 

Ар га ні за цыі Аб' яд на ных На цый — 

Між пар ла менц ка га са ю за».

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува-

гу на вя дзен не ак тыў на га дыя ло-

гу па між за ка на даў чы мі ор га на мі 

Бе ла ру сі і Ра сіі. На дум ку Прэ зі-

дэн та, знач ным укла дам у вы ра-

шэн не эка на міч ных за дач ста ла 

ар га ні за цыя што га до вых фо ру маў 

рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, якія пра-

хо дзяць пад эгі дай пар ла мен таў 

на шых кра ін. Пад час фо ру маў, 

якія ад бы лі ся за апош нія дзе сяць 

га доў, у цэ лым за клю ча на каля 

600 па гад нен няў аб су пра цоў ніц-

тве і ка мер цый ных кант рак таў на 

су му амаль 6,5 міль яр да до ла раў.

Тра ды цый на кан струк тыў нае 

парт нёр ства ажыц цяў ля ла ся ў 

рам ках Між пар ла менц кай Асамб-

леі дзяр жаў — удзель ніц СНД і 

Пар ла менц кай Асамб леі АДКБ. Па 

за пра шэн ні На цы я наль на га схо ду 

ў маі 2023 го да ў Мін ску ад бы ло-

ся вы яз ное па ся джэн не Са ве та 

Пар ла менц кай Асамб леі АДКБ. 

«На рошч ва лі ся на ма ган ні па раз-

віц ці кан так таў з пар ла менц кі мі 

струк ту ра мі кра ін, якія пра вод зяць 

не за леж ную знеш нюю па лі ты ку і 

па ва жа юць пра ва ін шых на ро даў 

на са ма стой ны шлях раз віц ця, — 

да даў кі раў нік дзяр жа вы. — Пра-

па но вы аб ства рэн ні пар ла менц кіх 

вы мя рэн няў Шан хай скай ар га ні за-

цыі су пра цоў ніц тва і БРІКС свое ча-

со выя і, я ду маю, перс пек тыў ныя. 

Па ка заль на і тое, што па вы сіў ся 

ўзро вень су пра цоў ніц тва з пар ла-

мен там Кі тая — да Між пар ла менц-

ка га ка мі тэ та вы со ка га ўзроў ню».

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што ў 

дзяр жа вах, з які мі сяб руе Бе ла-

русь, жы ве боль шасць на сель ніц-

тва пла не ты. «Іх эка но мі кі скла-

да юць знач ную част ку су свет на га 

ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту, — 

удак лад ніў бе ла рус кі лі дар. — Тут 

вя ліз ныя рын кі для збы ту на шых 

тэх на ло гій і пра дук цыі».

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га-

даў, што ўпер шы ню ў пар ла мен це 

сфар мі ра ва на дэ ле га цыя для ра-

бо ты ў но вай між на род най струк-

ту ры — Пар ла менц кай сет кі Ру ху 

не да лу чэн ня, ство ра най у 2021 го -

дзе. Пры гэ тым, па яго сло вах, бе-

ла рус кія пар ла мен та рыі пра цяг ва-

юць ак тыў на ад стой ваць на цы я-

наль ныя ін та рэ сы ў Пар ла менц кай 

асамб леі АБ СЕ, вы ка рыс тоў ва ю-

чы лю быя фар маль ныя і не фар-

маль ныя на го ды, каб да нес ці да 

гра ма дзян кра ін За ха ду праў ду 

аб Бе ла ру сі. Па іні цы я ты ве дэ пу-

та таў сё ма га склі кан ня ў Мін ску 

ад бы лі ся не фар маль ныя су стрэ-

чы з прад стаў ні ка мі аль тэр на тыў-

ных па лі тыч ных сіл Гер ма ніі, Іта ліі, 

Поль шчы, Пар ту га ліі.

«Да на ступ на га скла ду пар-

ла мен та трэ ба толь кі за ха ваць і 

пры мно жыць ва шы на пра цоў кі па 

раз віц ці між на род ных су вя зяў», — 

ары ен та ваў бе ла рус кі лі дар.

«ВАЖ НА, КАБ ВЫ БРА НЫЯ 
ПАР ЛА МЕН ТА РЫІ БЫ ЛІ 
АК ТЫЎ НЫ МІ, КАБ ІХ ГО ЛАС 
СТАЎ АЎ ТА РЫ ТЭТ НЫМ»

Важ ны фак тар па спя хо вай ра-

бо ты пар ла мен та — пе ра ем насць 

у вы ра шэн ні за дач пар ла мен та -

ры я мі но ва га склі кан ня. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на га даў, што ся род вы-

бра ных дэ пу та таў — 70 чле наў ча-

ты рох па лі тыч ных пар тый. «Для іх 

гэ та маг чы масць на якас на но вым 

уз роў ні рас крыць свой па тэн цы ял, 

пры гэ тым у пар ла мен це па він ны 

кан струк тыў на ўза е ма дзей ні-

чаць прад стаў ні кі ўсіх па лі тыч ных 

сіл», — па ста віў за да чу кі раў нік 

дзяр жа вы.

Прын цы по ва, па яго сло вах, і 

тое, што ёсць ка му за бяс пе чыць 

пе ра ем насць і пе ра даць на за па-

ша ны за ка на даў чы і па лі тыч ны до-

свед: у но вае склі кан не ўвай шлі 

20 дэ пу та таў ця пе раш ня га склі кан-

ня. «Вель мі важ на, каб вы бра ныя 

пар ла мен та рыі бы лі ак тыў ны мі, 

каб іх го лас стаў аў та ры тэт ным, — 

лі чыць Прэ зі дэнт. — Каб за пар ла-

менц кай тры бу най, у СМІ, за ме жа-

мі кра і ны яны год на прад стаў ля лі 

Бе ла русь, да ва лі жорст кі ад пор 

на шым апа не нтам і пра ціў ні кам».

Зноў вы бра ныя пар ла мен та рыі 

і не толь кі бу дуць пра ца ваць у пе-

ры яд най важ ней шай гра мад ска-па-

лі тыч най кам па ніі — вы ба раў Прэ-

зі дэн та ў 2025 го дзе. «Ужо сён ня 

ві да воч на, у гэ ты ня прос ты час 

нас па-ра ней ша му бу дуць вы пра-

боў ваць, — па пя рэ дзіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — І важ на ра зу мець, што 

на на род ных вы бран ні каў кла дзец ца 

асаб лі вая ад каз насць за кан са лі да-

цыю гра мад ства і пад тры ман не гра-

ма дзян ска га мі ру і зго ды».

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, 

пар ла мен та рыі, паў на моц твы якіх 

за вяр ша юц ца, так са ма не за ста-

нуц ца ўба ку ад агуль най спра вы. 

«Аб са лют на ўпэў не ны, што бы лых 

дэ пу та таў і се на та раў не бы вае, — 

пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — Гэ та ві да-

воч ная, ня ўхіль ная іс ці на. Усе вы 

прай шлі доб рую шко лу, пра цу ю-

чы тут, у На цы я наль ным схо дзе. 

Ва шы во пыт, ве ды, га тоў насць 

без за па вет на слу жыць ін та рэ сам 

Ра дзі мы аба вяз ко ва бу дуць за-

па тра ба ва ны дзяр жа вай. Акра мя 

та го, у сва іх доб рых па чы нан нях 

вы заў сё ды зной дзе це маю пад-

трым ку».

У за вяр шэн ні су стрэ чы кі раў-

нік дзяр жа вы ўру чыў дэ пу та там 

Па ла ты прад стаў ні коў і чле нам 

Са ве та Рэс пуб лі кі дзяр жаў ныя 

ўзна га ро ды. Ад па вед ны ўказ аб 

уз на га ро джан ні быў пад пі са ны 

18 са ка ві ка.

Ор дэ на Ай чы ны І сту пе ні ўда-

сто е ны Стар шы ня Па ла ты прад-

стаў ні коў Ула дзі мір Анд рэй чан ка. 

На мес нік стар шы ні Па ста ян най 

ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па 

на цы я наль най бяс пе цы Аляк сандр 

Мар ке віч уз на га ро джа ны ор дэ нам 

Па ша ны.

Ся род уз на га ро джа ных ме да-

лём «За пра цоў ныя за слу гі» — 

на мес нік стар шы ні Па ста ян най 

ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па 

жыл лё вай па лі ты цы і бу даў ніц тве 

Ак са на Гай дук, член Па ста ян най 

ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па 

пы тан нях эка ло гіі, пры ро да ка ры-

стан ня і чар но быль скай ка та стро-

фы Та ма ра Да лга шэй, на мес нік 

стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Са ве-

та Рэс пуб лі кі па рэ гі я наль най па-

лі ты цы і мяс цо вым са ма кі ра ван ні, 

ды рэк тар гім на зіі № 13 г. Мін ска 

Ма ры на Іль і на, на мес нік стар шы-

ні Па ста ян най ка мі сіі па аду ка цыі, 

куль ту ры і на ву цы Па ла ты прад-

стаў ні коў Але на Ка ляс нё ва.

Ме да ля «За пра цоў ныя за слу-

гі» так са ма ўда сто е ны стар шы ня 

Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад-

стаў ні коў па пра мыс ло вас ці, па-

ліў на-энер ге тыч ным комп лек се, 

транс пар це і су вя зі Ігар Ка ма роў-

скі, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 

Па ла ты прад стаў ні коў па пра цы 

і са цы яль ных пы тан нях Люд мі-

ла Ка на но віч, на мес нік стар шы ні 

Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад-

стаў ні коў па пра вах ча ла ве ка, на-

цы я наль ных ад но сі нах і срод ках 

ма са вай ін фар ма цыі Ва лян ці на 

Ра жа нец, стар шы ня Па ста ян най 

ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па між-

на род ных спра вах і на цы я наль най 

бяс пе цы Сяр гей Рач коў і стар шы-

ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-

пуб лі кі па эка но мі цы, бюд жэ це і 

фі нан сах Тац ця на Ру нец. На мес нік 

стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Па-

ла ты прад стаў ні коў па пра вах ча-

ла ве ка, на цы я наль ных ад но сі нах 

і срод ках ма са вай ін фар ма цыі Лі-

лія Ана ніч, стар шы ня Па ста ян най 

ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па 

пы тан нях эка ло гіі, пры ро да ка ры-

стан ня і чар но быль скай ка та стро-

фы Мі ка лай Ва сіль коў і стар шы ня 

Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад-

стаў ні коў па бюд жэ це і фі нан сах 

Люд мі ла Ні жэ віч уз на га ро джа ны 

ме да лём «За без да кор ную служ-

бу» ІІІ сту пе ні.

Ука зам так са ма пры свое ны 

га на ро выя зван ні Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь. Стар шы ня Па ста ян най 

ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па 

аду ка цыі, куль ту ры і на ву цы Ігар 

Мар за люк уда сто е ны га на ро ва-

га зван ня «За слу жа ны ра бот нік 

аду ка цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь». 

Стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Па-

ла ты прад стаў ні коў па ахо ве зда-

роўя, фі зіч най куль ту ры, ся мей най 

і ма ла дзёж най па лі ты цы Люд мі ле 

Ма ка ры най-Кі бак пры свое на га-

на ро вае зван не «За слу жа ны ўрач 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь», а стар шы ні 

Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-

пуб лі кі па рэ гі я наль най па лі ты цы 

і мяс цо вым са ма кі ра ван ні Мі ха і лу 

Ру са му — га на ро вае зван не «За-

слу жа ны ра бот нік сель скай гас па-

дар кі Рэс пуб лі кі Бе ла русь».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

У тэ му

ПАР ЛА МЕН ТА РЫІ ПА ДЗЯ ЛІ ЛІ СЯ СВА І МІ ДУМ КА МІ З 
ЖУР НА ЛІС ТА МІ

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па між на род ных 

спра вах і на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей РАЧ КОЎ ад зна чыў, што ў 

сва ёй ра бо це пар ла мен та рыі заў сё ды ары ен та ва лі ся на кі раў ні ка дзяр-

жа вы і вы кон ва лі за да чы, якія пе рад імі ста ві лі ся Прэ зі дэн там і на ро дам. 

«Га на ру ся тым, што мая пра ца ад зна ча на Прэ зі дэн там і Са ве там Рэс-

пуб лі кі, — па дзя ліў ся се на тар. — Гэ та аба вяз вае не спы няц ца, ра біць 

усё, каб апраў даць тую вы со кую ацэн ку, якую да ла мне дзяр жа ва».

Ка жу чы аб сё мым склі кан ні, пар ла мен та рый за ўва жыў, што яно 

асаб лі вае. «Гэ та не зна чыць, што пя тае ці шос тае і ўсе да іх пра-

ца ва лі горш: у іх быў свой па лі тыч ны мо мант у раз віц ці Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь, — па тлу ма чыў ён. — Нам вы па ла пра ца ваць у пан дэ мію 

COVІD-19, у ня прос ты час прэ зі дэнц кіх вы ба раў. Вы ні кі ра бо ты ёсць, 

і яны ад люст ра ва ны перш за ўсё ў за ка нат вор час ці. У больш за 360 

за ко нах, ся род якіх аб са лют на ёсць но выя. Гэ та сур' ёз ная пра ца. Упэў-

не ны, што яны да па мо гуць зра біць на шае жыц цё больш дас ка на лым. 

Але і за да чы ста яць ам бі цый ныя. Час геа па лі тыч най тур бу лент нас ці 

не за вяр ша ец ца. Та му нас ча кае пе ры яд, ка лі трэ ба бу дзе пра цяг ваць 

ба раць бу за сваю не за леж ную дзяр жа ву, ад стой ваць яе і іс ці сва ім 

шля хам. Упэў не ны, што но вы склад Па ла ты прад стаў ні коў га то вы да 

гэ тай сур' ёз най ра бо ты».

Як на га да ла стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў-

ні коў па пра цы і са цы яль ных пы тан нях Люд мі ла КА НА НО ВІЧ, 

асноў ная за да ча ў сфе ры са цы яль най па лі ты кі, вы зна ча ная кі раў ні ком 

дзяр жа вы, — ства рыць умо вы для тых, хто мо жа пра ца ваць, і да па-

маг чы сла бым. «Гэ та га прын цы пу ў сва ёй ра бо це пры трым лі ва лі ся 

пар ла мен та рыі, вы кон ва ю чы па стаў ле ныя Прэ зі дэн там за да чы, вы-

слу хоў ва ю чы праб ле мы і пра па но вы гра ма дзян, — кан крэ ты за ва-

ла дэ пу тат. — Ра бо та пар ла мен та рыя, без умоў на, вель мі ці ка вая, 

сур' ёз ная і ад каз ная. З'яў ля ю чы ся дэ пу та там Па ла ты прад стаў ні коў 

На цы я наль на га схо ду шос та га і сё ма га склі кан няў, заў сё ды ста ра-

ла ся ўдзя ляць ува гу са цы яль ным пы тан ням, та му што на цы я наль нае 

за ка на даў ства, якім мы зай ма лі ся ў рам ках ра бо ты ка мі сіі па пра цы 

і са цы яль ных пы тан нях, на кі ра ва на на лю дзей, у пер шую чар гу на 

ўраз лі выя ка тэ го рыі на сель ніц тва: ін ва лі даў, ве тэ ра наў, лю дзей ста-

ла га ўзросту. За гэ тыя га ды ўда ло ся на за па сіць сур' ёз ны во пыт, які 

пла ную пры мя ніць у да лей шым».

Люд мі ла Ка на но віч па дзя лі ла ся: атры маць дзяр жаў ную ўзна га-

ро ду з рук кі раў ні ка дзяр жа вы — да ра го га вар та. Гэ тую па дзею яна 

за пом ніць на ўсё жыц цё. «Та кая вы со кая ўзна га ро да — гэ та і ацэн ка 

пра цы за ўсе га ды, і за да чы на бу ду чы ню, — за ўва жы ла дэ пу тат. — 

Уз на га ро да та ко га ўзроў ню свед чыць аб тым, што трэ ба і да лей 

пра ца ваць на «вы дат на», ру хац ца на пе рад, слу жыць Бе ла ру сі і да-

па ма гаць лю дзям».

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па аду ка-

цыі, куль ту ры і на ву цы Ігар МАР ЗА ЛЮК удзяч ны кі раў ні ку дзяр жа-

вы за та кую вы со кую ацэн ку яго сціп лай пра цы. Дэ пу тат рас цэнь вае 

гэ тую ўзна га ро ду як ад зна ку дзей нас ці лю дзей, з кім ён пра ца ваў: 

на стаў ні каў, вуч няў, ка лег.

Ка жу чы аб сва ёй пра цы ў скла дзе сё ма га склі кан ня пар ла мен та, 

Ігар Мар за люк пад крэс ліў, што за ча ты ры га ды зроб ле на вель мі шмат. 

«Я ні ко лі не аб мя жоў ваў ся толь кі ад ным по лем дзей нас ці, — удак-

лад ніў ён. — З ад на го бо ку, Ко дэкс аб аду ка цыі, Ко дэкс аб куль ту ры, 

з другога — пе ра фар ма та ван не са цы яль на-гу ма ні тар ных дыс цып лін. 

Дзя ку ю чы прын цы по вай па зі цыі Іга ра Кар пен кі, які на той час быў 

мі ніст рам аду ка цыі, мы зра бі лі ўсё маг чы мае і не маг чы мае, каб у 

вы шэй шых на ву чаль ных уста но вах вы кла да лі гіс то рыю бе ла рус кай 

дзяр жаў нас ці. Вель мі важ на, што па гэ тым пад руч ні ку бу дуць ву чыц ца 

і ў ся рэд ніх спе цы яль ных уста но вах. У той коль кас ці хлус ні, пад ма ну 

і ве лі зар най коль кас ці паў праў ды і фаль сі фі ка цый не аб ход на бы ло 

пэў ныя рэ чы ра біць і на ні ве асвет ніц тва: як у сту дэнц кай, так і лю бой 

ін шай аў ды то рыі. Яшчэ адзін кі ру нак дзей нас ці — па пу ля ры за цыя 

на шых тра ды цый».


